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Instrukcja Bezpieczeństwa 
Listwy zasilające, Przedłużacze, PDU (Power Distribution Units) 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ. 

Niniejsza instrukcja zawiera kluczowe informacje dotyczące bezpiecznego użytkowania 
produktu. Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, 
pożaru lub innych poważnych obrażeń, a także uszkodzenia produktu lub podłączonych 
urządzeń. 

OSTRZEŻENIA OGÓLNE: 

• RYZYKO PORAŻENIA PRĄDEM: Urządzenie pracuje pod napięciem sieciowym. 
Nie otwieraj obudowy. Wewnątrz nie ma części przeznaczonych do serwisowania 
przez użytkownika. Wszelkie naprawy zlecaj wyłącznie wykwalifikowanemu 
personelowi. 

• RYZYKO POŻARU: Nie przekraczaj maksymalnego dopuszczalnego obciążenia 
(sumarycznej mocy podłączonych urządzeń) podanego na produkcie lub w jego 
specyfikacji. Przeciążenie może spowodować przegrzanie i pożar. 

• TYLKO DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO: Jeśli produkt nie jest wyraźnie oznaczony 
jako przeznaczony do użytku zewnętrznego, używaj go wyłącznie w suchych 
pomieszczeniach. Chroń przed wilgocią, deszczem, wodą i innymi płynami. 

• TRZYMAJ Z DALA OD DZIECI I ZWIERZĄT: Produkt nie jest zabawką. Przechowuj 
i używaj w miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt, aby zapobiec ryzyku 
porażenia prądem lub uszkodzenia. 

PRZEZNACZENIE PRODUKTU: 

• Produkt przeznaczony jest do rozdzielania zasilania elektrycznego z jednego 
gniazdka sieciowego do kilku odbiorników elektrycznych, zgodnie z jego 
parametrami znamionowymi (napięcie, prąd, moc). 

• Używaj produktu wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem. 

INSTALACJA I PODŁĄCZANIE: 

1. Sprawdź stan produktu: Przed podłączeniem upewnij się, że produkt, w tym 
kabel zasilający i gniazda, nie jest uszkodzony. Nigdy nie używaj uszkodzonego 
produktu. 

2. Sprawdź parametry: Upewnij się, że parametry sieci elektrycznej (napięcie, 
częstotliwość) są zgodne z parametrami znamionowymi produktu. 
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3. Podłącz do gniazdka: Podłącz wtyczkę produktu bezpośrednio do prawidłowo 
zainstalowanego i uziemionego gniazdka ściennego. Nie używaj adapterów ani 
przedłużaczy do podłączenia samego produktu do sieci, chyba że jest to wyraźnie 
dozwolone przez producenta. 

4. Całkowite rozwinięcie (dotyczy przedłużaczy zwijanych): Przed podłączeniem 
obciążenia całkowicie rozwiń kabel przedłużacza, aby zapobiec przegrzaniu. 

5. Unikaj zagrożenia potknięciem: Ułóż kabel tak, aby nie stanowił zagrożenia 
potknięciem się. Nie układaj kabla pod dywanami, meblami ani w miejscach 
narażonych na uszkodzenia mechaniczne. 

UŻYTKOWANIE I OBSŁUGA: 

• Nie przekraczaj maksymalnego obciążenia: Zawsze sprawdzaj sumaryczny 
pobór mocy podłączonych urządzeń. Informacja o maksymalnym dopuszczalnym 
obciążeniu (w Watach [W] lub Amperach [A]) znajduje się na produkcie. 

• Nie łącz szeregowo: Nigdy nie podłączaj jednej listwy zasilającej lub 
przedłużacza do drugiej. Może to prowadzić do przeciążenia i ryzyka pożaru. 

• Pełne wsunięcie wtyczek: Upewnij się, że wtyczki podłączanych urządzeń są 
całkowicie i pewnie wsunięte do gniazd produktu. Luźne połączenia mogą 
powodować przegrzewanie się. 

• Nie zakrywaj: Nie przykrywaj produktu podczas pracy. Zapewnij swobodny 
przepływ powietrza wokół niego, aby umożliwić chłodzenie. 

• Odłączaj prawidłowo: Podczas odłączania wtyczki z gniazdka (zarówno produktu 
ze ściany, jak i urządzeń z produktu), ciągnij za wtyczkę, a nie za kabel. 

• Wyłącznik (jeśli jest): Jeśli produkt posiada wyłącznik, używaj go do 
włączania/wyłączania zasilania podłączonych urządzeń. Zaleca się wyłączenie 
produktu, gdy nie jest używany przez dłuższy czas. 

• Ochrona przeciwprzepięciowa (jeśli dotyczy): Jeśli produkt posiada funkcję 
ochrony przeciwprzepięciowej, pamiętaj, że zapewnia ona ograniczony poziom 
ochrony. Wskaźnik ochrony (jeśli jest) powinien informować o jej statusie. Taka 
ochrona nie zastępuje odgromowej ochrony budynku. 

• Nie wkładaj przedmiotów: Nigdy nie wkładaj żadnych przedmiotów (np. drutów, 
narzędzi) do gniazd produktu. 

• Unikaj ekstremalnych warunków: Chroń produkt przed wysokimi 
temperaturami, bezpośrednim światłem słonecznym, silnymi wibracjami, pyłem i 
łatwopalnymi materiałami. 
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KONSERWACJA I CZYSZCZENIE: 

• Odłącz zasilanie: Przed przystąpieniem do czyszczenia zawsze odłącz produkt 
od gniazdka sieciowego. 

• Czyszczenie: Czyść produkt wyłącznie suchą lub lekko zwilżoną (dobrze 
wyciśniętą) miękką ściereczką. Nie używaj rozpuszczalników, środków ściernych 
ani agresywnych detergentów. Upewnij się, że do wnętrza produktu nie dostała 
się wilgoć. 

• Regularna kontrola: Okresowo sprawdzaj stan produktu, zwłaszcza kabla 
zasilającego i obudowy, pod kątem widocznych uszkodzeń. 

ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW: 

• Brak zasilania: Sprawdź, czy produkt jest prawidłowo podłączony do 
działającego gniazdka sieciowego. Sprawdź, czy wyłącznik produktu (jeśli jest) 
jest w pozycji włączonej. Sprawdź bezpiecznik lub wyłącznik nadprądowy 
produktu (jeśli jest i jest dostępny dla użytkownika, zgodnie z instrukcją 
producenta). Sprawdź, czy podłączone urządzenia działają. 

• Produkt jest gorący: Natychmiast odłącz produkt od zasilania i odłącz wszystkie 
urządzenia. Sprawdź, czy nie przekroczono maksymalnego obciążenia. Nie 
używaj produktu, jeśli nadmiernie się nagrzewa. 

• Widoczne uszkodzenia: W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzeń 
(pęknięta obudowa, uszkodzony kabel, przypalenia), natychmiast przestań 
używać produktu, odłącz go od zasilania i skontaktuj się ze sprzedawcą lub 
wykwalifikowanym serwisem. 

UTYLIZACJA: 

• Tego produktu nie wolno wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 

• Produkt podlega selektywnej zbiórce zużytego sprzętu elektrycznego i 
elektronicznego (WEEE). 

• Zużyty produkt należy przekazać do odpowiedniego punktu zbiórki w celu 
recyklingu, zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi ochrony środowiska i 
gospodarki odpadami. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko i 
zdrowie ludzkie. 

Zachowaj tę instrukcję na przyszłość, aby móc z niej skorzystać w razie potrzeby. 

 


